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Cuaderno de trabajo número II
Números primos
Dado los números naturales 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18,19,………

Tomemos los dos primeros números y multipliquemos 1x2=2; el resultado significa que organizaremos los números en dos columnas, por lo tanto, tendremos ahora los números naturales vistos como se muestra en la tabla N° 1. Para cualquiera de las dos funciones:

f(m)= 2m + 1  o  f(m)= 2m + 2

f(m + 1) – f(m) = 2; entendiendo este valor como un periodo y haciendo la equivalencia en grados, obtenemos los datos de la TABLA 2.  En la figura 1, visualizados dos vectores de mismo módulo pero de sentido contrario. Dando como resultado cero.
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El beneficio de este primer paso, si se quiere, es que la ecuación  f(m)=2m+2; representa el conjunto de los números pares y encabezados por el número primo dos (2), al eliminar esta columna, queda el conjunto de los números impares representado por la ecuación f(m)= 2m+1 y por lo tanto, un solo vector F1 con un argumento de 180° o π.
Ahora, multipliquemos los números 1x2x3=6; entendiendo que el resultado nos obliga a organizar los números en columnas con la única condición de que ningún número ubicado en la cabeza de la columna debe ser mayor a seis (6). Dicho esto, visualizaremos los números organizados como se indica en la tabla N° 3.
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Representando los resultados en su equivalente en grados, observamos la figura 2, donde se muestran tres vectores de módulo M con 120° entre ellos. Al eliminar la columna dos, que representa la función f(m)= 6m + 3; los números impares múltiplos de tres, el vector resultante es de módulo M con un argumento de cero grados (0°). Siguiendo nuestro método, al eliminar la columna dos, tenemos la columna f(m)= 6m+1 y f(m)= 6m+5. Multipliquemos los números 1x2x3x5= 30; no se utiliza el número cuatro (4), debido a que no es un número primo. Se toma cada columna por separado y se organiza como los casos anteriores. Recordemos que en la primera fila no puede haber un valor mayor a treinta (30). Veamos la TABLA 5-A y 5-B:
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Al representar la tabla N° 5 en grados, notamos diez vectores que su sumatoria es 0 +0i; como se puede apreciar en la figura N° 4, nótese la simetría respecto a la línea horizontal. Al eliminar las columnas que son múltiplo de cinco, eliminamos del diagrama los vectores de F60 y F300, resultando la figura 5.
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Unificando las tablas 5-A y 5-B, eliminando las columnas encabezadas los números cinco (5) y veinticinco (25) y ordenamos los números llegamos a la TABLA 6.
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Para tener clara la idea de lo que hemos hecho hasta este momento, resumimos:

· Se ha propuesto un método en que ordenamos los números naturales en columnas y que todos los números de esa columna son múltiplos de un número primo. Entendiendo que dicho número primo es el último utilizado para cambiar el periodo de la función. Ejemplo:

·  1x2; último número dos (2); periodo igual a dos (2), se elimina la columna encabezada por este número.

· 1x2x3; último número tres (3), periodo igual a seis (6); se elimina la columna encabezada por el número tres.

· 1x2x3x5; último número cinco (5), periodo treinta (30); se elimina las columnas encabezadas por cinco (5) o múltiplos de cinco (5), para este caso veinticinco (25).
· Hasta el momento se han alternado el argumento del vector resultante, así: 180°, 0°, 180°.

Hasta el momento, hemos contado con la suerte de que los números equivalentes en grados han sido enteros, veamos qué ocurre si utilizamos el número siete (7); el nuevo periodo será igual a 1x2x3x5x7= 210. Se organiza cada columna de la tabla N° 6 en ocho tablas  de siete columnas, dando como resultado cincuenta y seis columnas en ocho tablas.
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Organizamos todos los números que encabezan cada columna y buscamos su equivalencia en grados, tal como se indica en la tabla N° 7. En la columna tres, se agregó para hacer evidente la simetría con respecto al eje horizontal. En la columna REAL + IMAGINARIO (TODOS), se encuentra la parte real e imaginaria de todos los vectores. Como en los casos anteriores la suma es cero. En la última columna se encuentran eliminados las columnas múltiplo de siete (7); dando como resultado un vector resultante de módulo M y argumento de 0°. Manteniendo la consistencia en alternar el argumento.
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[image: image9.emf]TABLA  7

NÚMERO GRADOS SIMETRIA REAL + IMAGINARIO REAL + IMAGINARIO

1 1,71 1,71 0,999552432283503+0,0299154661693984i 0,999552432283503+0,0299154661693984i

7 12,00 12,00 0,978147600733806+0,20791169081776i

11 18,86 18,86 0,946327383799164+0,32320965745446i 0,946327383799164+0,32320965745446i

13 22,29 22,29 0,925304300473997+0,379225462652929i 0,925304300473997+0,379225462652929i

17 29,14 29,14 0,87340820061713+0,486988824404368i 0,87340820061713+0,486988824404368i

19 32,57 32,57 0,842720958654039+0,538350616090683i 0,842720958654039+0,538350616090683i

23 39,43 39,43 0,772416959224599+0,635115769842179i 0,772416959224599+0,635115769842179i

29 49,71 49,71 0,646599601215799+0,762829571862267i 0,646599601215799+0,762829571862267i

31 53,14 53,14 0,599821894687913+0,800133548011207i 0,599821894687913+0,800133548011207i

37 63,43 63,43 0,447313148315637+0,894377407666335i 0,447313148315637+0,894377407666335i

41 70,29 70,29 0,337329987382829+0,941386466660904i 0,337329987382829+0,941386466660904i

43 73,71 73,71 0,280427389305999+0,95987524154289i 0,280427389305999+0,95987524154289i

47 80,57 80,57 0,163817911415138+0,986490593923521i 0,163817911415138+0,986490593923521i

49 84,00 84,00 0,10452846326765+0,994521895368274i

53 90,86 90,86 -0,0149594070152628+0,999888101810273i -0,0149594070152628+0,999888101810273i

59 101,14 101,14 -0,193255917795551+0,981148383394173i -0,193255917795551+0,981148383394173i

61 104,57 104,57 -0,25158676374451+0,967834748450666i -0,25158676374451+0,967834748450666i

67 114,86 114,86 -0,420357228309566+0,907358694567865i -0,420357228309566+0,907358694567865i

71 121,71 121,71 -0,525683769810501+0,850680065687342i -0,525683769810501+0,850680065687342i

73 125,14 125,14 -0,575617065685673+0,817719385664432i -0,575617065685673+0,817719385664432i

77 132,00 132,00 -0,669130606358862+0,743144825477391i

79 135,43 135,43 -0,712376096951343+0,701797902883993i -0,712376096951343+0,701797902883993i

83 142,29 142,29 -0,791071034656344+0,611724299115003i -0,791071034656344+0,611724299115003i

89 152,57 152,57 -0,887585789004555+0,46064245045063i -0,887585789004555+0,46064245045063i

91 156,00 156,00 -0,913545457642599+0,406736643075804i

97 166,29 166,29 -0,971490038292866+0,237080377715502i -0,971490038292866+0,237080377715502i

101 173,14 173,14 -0,992846926341837+0,119394224540243i -0,992846926341837+0,119394224540243i

103 176,57 176,57 -0,998210129767735+0,0598041539450304i -0,998210129767735+0,0598041539450304i

107 183,43 -176,57 -0,998210129767735-0,0598041539450338i -0,998210129767735-0,0598041539450338i

109 186,86 -173,14 -0,992846926341837-0,119394224540247i -0,992846926341837-0,119394224540247i

113 193,71 -166,29 -0,971490038292868-0,237080377715496i -0,971490038292868-0,237080377715496i

119 204,00 -156,00 -0,913545457642602-0,406736643075798i

121 207,43 -152,57 -0,887585789004554-0,460642450450633i -0,887585789004554-0,460642450450633i

127 217,71 -142,29 -0,791071034656341-0,611724299115006i -0,791071034656341-0,611724299115006i

131 224,57 -135,43 -0,712376096951348-0,701797902883988i -0,712376096951348-0,701797902883988i

133 228,00 -132,00 -0,669130606358859-0,743144825477393i

137 234,86 -125,14 -0,57561706568567-0,817719385664434i -0,57561706568567-0,817719385664434i

139 238,29 -121,71 -0,525683769810507-0,850680065687338i -0,525683769810507-0,850680065687338i

143 245,14 -114,86 -0,420357228309563-0,907358694567866i -0,420357228309563-0,907358694567866i

149 255,43 -104,57 -0,251586763744506-0,967834748450667i -0,251586763744506-0,967834748450667i

151 258,86 -101,14 -0,193255917795558-0,981148383394172i -0,193255917795558-0,981148383394172i

157 269,14 -90,86 -0,0149594070152591-0,999888101810273i -0,0149594070152591-0,999888101810273i

161 276,00 -84,00 0,104528463267654-0,994521895368273i

163 279,43 -80,57 0,163817911415141-0,986490593923521i 0,163817911415141-0,986490593923521i

167 286,29 -73,71 0,280427389306002-0,959875241542889i 0,280427389306002-0,959875241542889i

169 289,71 -70,29 0,337329987382832-0,941386466660903i 0,337329987382832-0,941386466660903i

173 296,57 -63,43 0,447313148315631-0,894377407666337i 0,447313148315631-0,894377407666337i

179 306,86 -53,14 0,599821894687911-0,800133548011208i 0,599821894687911-0,800133548011208i

181 310,29 -49,71 0,6465996012158-0,762829571862267i 0,6465996012158-0,762829571862267i

187 320,57 -39,43 0,772416959224599-0,635115769842179i 0,772416959224599-0,635115769842179i

191 327,43 -32,57 0,842720958654042-0,538350616090678i 0,842720958654042-0,538350616090678i

193 330,86 -29,14 0,873408200617129-0,486988824404369i 0,873408200617129-0,486988824404369i

197 337,71 -22,29 0,925304300473998-0,379225462652925i 0,925304300473998-0,379225462652925i

199 341,14 -18,86 0,946327383799163-0,323209657454462i 0,946327383799163-0,323209657454462i

203 348,00 -12,00 0,978147600733806-0,207911690817756i

209 358,29 -1,71 0,999552432283503-0,0299154661693963i 0,999552432283503-0,0299154661693963i

1,22124532708767E-15+1,52412804599322E-14i1,00000000000001+1,86309301319909E-15i

0 1

1,86309E-15

GRADOS 0

(Todos)


Hasta el periodo T=30, el equivalente de los números en grados fueron números enteros; para un periodo T=210, como se observa en la tabla N°7, la mayoría de los ángulos no son enteros. El próximo periodo es 1x2x3x5x7x11= 2310, como la conversión a grados pasa necesariamente por una división entre T y siendo T mayor a 360°, sin duda se mantendrá esta tendencia.  Por esta razón retomaremos el análisis para T=30.
Para  ayudarnos  a  visualizar  lo  que  ocurre con estos resultados, representaremos la ecuación f(m)= 30m + a, como una función continua, pero no podemos olvidar que los números naturales son enteros y no están definidos los decimales. Por lo tanto, cualquier valor entre 1 y 2, por ejemplo, no está definido. Haremos un cambio de variable, representaremos la función bajo la forma f(x)= seno(ωx – β); donde ω=2π/T.  Para hacer coincidir cada cruce por cero con un valor de f(m)=30m + a, se toma el periodo como 2T.  
En la gráfica N° 1, se observa claramente, las ocho familias de curvas; nótese que en la década del diez al diecinueve hay cuatro cruces por cero, estos cuatro cruces por cero se repiten en la misma familia de curvas en la década de los cuarenta, en la década de los setenta, etc.
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Dos números primos son  gemelos  cuando  la diferencia  entre  ellos es dos (2). Por ejemplo: 13 – 11 = 2, entonces para mejorar nuestra comprensión sobre la  tabla N° 6, es menester que visualicemos:

f1(m+1) – f29(m) = 2         f13(m) – f11(m) = 2      f19(m) – f17(m) = 2  
Este resultado no depende si los números son primos o no, de las ocho familias de curvas sólo tres pares cumplen tal condición. Para evitar el término (m+1) en la función f1, sólo debemos caer en cuenta que f31(m) = f1(m+1); así podemos establecer que f31(m) – f29(m) = 2

Muy bien, existen tres series o familias donde existen números primos gemelos.


Serie A:     f13(m) y f11(m)
Serie B: f19(m) y f17(m)        Serie C: f31(m) y f29(m)

Luego, veremos la tabla N° 6 reformulada en la tabla N° 8
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 La serie A y B de números primos gemelos, se encuentra en la misma década y la serie C ésta  conforma con la familia f29, final de década siguiente y con la familia f31, al inicio de la otra o última década.
Los números primos de Fermat están definidos como:    
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Los números primos tres (3) y cinco (5); no pertenecen a la familia f(30m + 17), dado que el valor de m no es un entero positivo.
Los números primos de Mersenne están definidos como:
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En la tabla N° 10, se muestra la correspondencia entre Números de Mersenne conocidos con las familias f1(m) y f7(m)
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No se pudo realizar la verificación de todos los números conocidos dado su tamaño. 
De las ocho series o familias, sólo la familia f23(m) no se ha podido relacionar  con nada de interés, circunstancia que la hace muy atractiva para nuevas investigaciones y publicaciones futuras. Por el momento respetaremos su discreción. 

La gráfica 1  y la figura N°6, pretenden ubicar toda esta información en un solo plano, la gráfica 1 pretende visualizar las tres series A, B, y C donde se encuentran números primos gemelos y en la figura N° 6 se indica o se asocia números primos especiales a familias fn(m) específicas.
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[image: image17.emf]NÚMERO GRADOS RADIANES COMPLEJO REAL + IMAGINARIO

1 12 0,2094 0,20943951023932i 0,978147600733806+0,20791169081776i

7 84 1,4661 1,46607657167524i 0,10452846326765+0,994521895368274i

11 132 2,3038 2,30383461263252i -0,669130606358862+0,743144825477391i

13 156 2,7227 2,72271363311115i -0,913545457642599+0,406736643075804i

17 204 3,5605 3,56047167406843i -0,913545457642602-0,406736643075798i

19 228 3,9794 3,97935069454707i -0,669130606358859-0,743144825477393i

23 276 4,8171 4,81710873550435i 0,104528463267654-0,994521895368273i

29 348 6,0737 6,07374579694027i 0,978147600733806-0,207911690817756i

TABLA N° 11

SUMA= -1,00000000000001+9,04831765069503E-15i

MODULO 1

ÁNGULO 3,141592654

GRADOS 180


El vector resultante resulta ser de Módulo: M y un ángulo de 180°. No debemos olvidar que nuestra variable de estudio es el ángulo, en otras palabras, los ocho números primos que son cabeza de serie, están relacionados con π.  Adicionalmente, resulta muy curioso que cuando se realiza un análisis similar incluyendo los números primos 2, 3 y 5; el argumento del vector resultante es un valor muy cercano al radian. β   = 56.69115°.
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1 12 0,2094 0,20943951023932i 0,978147600733806+0,20791169081776i

2 24 0,4189 0,418879020478639i 0,913545457642601+0,4067366430758i

3 36 0,6283 0,628318530717959i 0,809016994374947+0,587785252292473i

5 60 1,0472 1,0471975511966i 0,499999999999998+0,86602540378444i

7 84 1,4661 1,46607657167524i 0,10452846326765+0,994521895368274i

11 132 2,3038 2,30383461263252i -0,669130606358862+0,743144825477391i

13 156 2,7227 2,72271363311115i -0,913545457642599+0,406736643075804i

17 204 3,5605 3,56047167406843i -0,913545457642602-0,406736643075798i

19 228 3,9794 3,97935069454707i -0,669130606358859-0,743144825477393i

23 276 4,8171 4,81710873550435i 0,104528463267654-0,994521895368273i

29 348 6,0737 6,07374579694027i 0,978147600733806-0,207911690817756i

TABLA N° 12

SUMA= 1,22256245201754+1,86054729915272i

MODULO 2,226273838

ÁNGULO 0,989447268

GRADOS 56,69115252


Este resultado, motivó a analizar en detalla el resultado para cada combinación de los once elementos o números primos de la tabla 12. El número de combinaciones de esas once variables es de dos mil cuarenta y ocho. N° de combinaciones = 211

Se organizó la información como se muestra en la tabla 13, que  por motivos de espacio no se muestra completa, recordemos son dos mil cuarenta y ocho combinaciones.
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Hecho el trabajo de calculo, se obtuvo un resuitado muy favorable.

TABLA N® 14
12 |24 | 36 |60 |84 |132]| 156|204 | 208 | 276 | 348
GRADOS 123 |s|7[1]|13|17[19]23]29| hngulo | 1 Radian
comemacion | 1 | 1| 1 |1 {1 |1 ]ofol1|o]o|s72003373|572057798





El cero (0), se interpreta que el vector F13 no esta tomado en cuenta para la suma, o sea, el número resultante no es un numero primo. El uno (1) representa un número primo. En otras palabras f1(m)=30m+ 1 es un número primo.
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De acuerdo a los resuitados de la tabla 15, podemos sefialar que el resultado de la

ecuacion
para n par, los resuitados son mtiplo d

27— 1; cuando n es impar, pertenecenala f1 y f7 alternativamente, dado que
e tres (3).

Por lo que los nimeros primos de Mersenne.
definitivamente estaran ubicados alli, en las familias f1 'y f7. Por lo tanto, no pueden existir dos
nimeros de Mersenne gemelos y solo los nimeros primos de Mersenne que pertenezcan a la
familia 1, podran ser gemelos con nimeros de Ia familia f20




IMPORTANTE

Durante todos los cálculos se trató de mantener, en lo posible, la consistencia tanto en la forma de realizar los cálculos, así como la nomenclatura. Esta situación introduce un error que genera la hoja de cálculo en Excel y lo muestro a continuación.
[image: image21.png]TABLA 16

ANGULO | RADIANES COMPLEIO M.EXP(ANGOLO EN RADIANES;
2 0,209439510,2094395 1023932 2079116908176
2 0,20943951|-0,209439510239321 |0,9781476007338060,20791169081776
1 60 1,04719755|1,04719755119661 _|0,499999999999995+0, 8660254037844,
2| 30 5,23598776(5,23598775598299 _|0,500000000000001-0,866025403784438
3 60 1,04719755|-1,04719755119661_|0,4999999999999980,86602540378444:

sumade 1+3 0,999999999999996
sumade 1+2 0,999999999999999-1,99840144432528E 151

Utiizando las funciones de Excel para manejar nimeros complejos se observa la siguiente
situacion:

Enteoria, cos(B)

0s(-B)




Esto se puede notar claramente, viendo la parte real de los dos casos de la tabla 16.

Cos(12) = Cos(-12) = 0.978147600733806

Cos(60) = Cos(-60) = 0.499999999999998

Pero

Cos(60)  ≠ Cos(300)

Entendiendo que  -360° + 300° = -60° 

Esta diferencia genera valores muy pequeñitos del orden de 10-15 que no hacen visible la simetría con respecto al eje horizontal, por lo que hay que ser cuidadosos con su lectura.

Hasta la próxima publicación.
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